

Апрель 2021

Выпуск №1

Скажи мне, чей голос звучит вдалёке,
Во мне возбуждающий детства мечты?
И что так пленительно сердце томит в темноте?
И слышу ответ: "Это космос и мы!"

Альманах

КОСМОС – ЭТО МЫ!

МОУ "СОШ №9" Волжского района г. Саратова

Главный редактор: Орлова Д.Г.

Ответственные редакторы: Тараканова М.Д., Ворона Д.В.

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Марина Карачаровская "Сны Гагарина".....	3
Диана Ворона "Серая масса, румяное небо"	4
Мирра Тараканова "Космос наш!"	4
Лиза Ляндрес Дневниковые записи.....	5
Виктория Широва Литературный этюд.....	6
Софья Погорелова "Необычный сон".....	8
Проход Иняткин "Лёша".....	11
Мирра Тараканова "Тебя ждёт космос!"	13
Алина Лазарева "Сны о Гагарине".....	14

"Сны Гагарина"



Юные фотографы запечатлели скрытый в каждом отражении весенних вод своеобразный космос. Как известно, звук, свет и иные материи подчиняются в открытом космосе своим особым законам. Отражения пешеходов, зданий, облаков в лужах переосмысляются участниками проекта в обрывки снов Юрия Гагарина – нашего супергероя и сверхчеловека, способного предсказать будущее или говорить с нами из прошлого.

Марина Карачаровская

МОУ "СОШ №9" Волжского района г. Саратова

Космическая поэзия

Серая масса, румяное небо
Хочу долететь до той самой планеты
Красоты луны, звезды чудеса,
Взор устремлён далеко в небеса.

Облако цветом пёстрым встречает,
Звёзды во тьме златом ярким мерцают,
«Поехали!» - слово слетело волнительно,
Ракета ввысь. И исчезла... Стремительно

Вокруг пустота, одиночество грустное,
Но чувствую: рядом люди присутствуют,
Метеоры летят, как наша ракета.
Без устали мчит голубая планета,
И на Земле замерли голоса,
Но чувствую: близко родные глаза.

Серая масса, румяное небо.
Я вижу отсюда красоты планеты,
А рядом луна со мной наблюдает
Сияньем своим меня направляет.

Диана Ворона

Космос наш!

Летит в ракете экипаж.
Но я не знаю: космос наш?
Он так далёк и так высок,
Он, как стремительный бросок!
Мигая тысячами глаз,
Не устаёт смотреть на нас.
Что нам его холодный плен?
Что безвоздушный мрак и тлен?
Его бескрайний дальний свет,
Следы бесчисленных комет?
Он так далёк и так высок,
Он, как стремительный бросок!
Был создан космос -
Для кого?
Но мы живём внутри него!
Летит в ракете экипаж.
Я точно знаю: космос наш!

Мирра Тараканова

Дневниковые записи

Дорогой дневник!

Однажды тёплым весенним днём я смотрела в окно и размышляла о цивилизации вне Земли. Мне стало интересно, существуют ли такие же существа, похожие на нас: имеющие семью, дом, работу?

Я уже собиралась идти делать уроки, как внезапно я услышала странный шум на улице. Я решила посмотреть, что там произошло. Подойдя к окну, я увидела, что в нашем дворе упала летающая тарелка, а из неё выходили маленькие эльфы. Я очень удивилась, быстро оделась и стремительно выбежала на улицу, чтобы помочь эльфам. Сначала они меня испугались, ведь я была неизвестным для них существом.

Сделав несколько шагов, я спросила: «Чем я могу вам помочь?». Эльфы что-то прошипели на своём языке, и один из них спросил на нашем русском языке: «Кто ты такая?» Я была ошеломлена: они могут говорить на нашем языке! Я скороговоркой сказала: «Меня зовут Лиза, я являюсь жительницей планеты Земля». Эльфы снова что-то проговорили на своём языке, после чего один из них сказал: «У летающей тарелки сломался двигатель. Нам нужны различные детали». Я подумала немного, а потом вспомнила, что во дворе есть старая машина, и можно посмотреть там детали. Туда я и направила эльфов. Спустя некоторое время они отремонтировали свою тарелку, поблагодарили меня и предложили слетать в гости на их планету. Я согласилась, и мы вместе отправились в космическое путешествие.

Во время полёта эльфы рассказали, что существует ещё много таких же разумных цивилизаций. Среди них были люди, гоблины и ещё много других народов. Когда мы прилетели на их планету, они предложили их традиционный напиток, который похож на наш лимонад, но этот напиток был намного вкуснее лимонада. Я сказала: «Мне пора возвращаться домой. Мои родители могут заглянуть ко мне в комнату и не обнаружить меня в ней». Эльфы сразу посадили меня в летающую тарелку, я прилетела домой и начала делать уроки.

Вот такое приключение со мной произошло, я получила море эмоций!

Лиза Ляндрес

Литературный этюд

Однажды мальчик Саша решил почитать книжку о космосе. Он, конечно, не понимал многого, но ему довольно сильно понравилась эта книга, она была интересной. А космос ему понравился ещё больше, он казался таким манящим, загадочным, интересным и неизведанным. Так Саша стал всё больше читать про космос и вскоре перешёл от сказочных книжек к научным энциклопедиям, потому что это его интересовало всё больше и больше, он хотел знать о космосе и нашей галактике всё, он хотел связать с этим жизнь.

Как-то раз (было уже довольно поздно) Саша занимался уроками за компьютером, ему нужно было выполнить тест. Иногда он отводил глаза от экрана и задумчиво смотрел в окно на мерцающие вдалеке звёзды. Он с детства любил смотреть на звёзды и представлять, что там кто-то тоже смотрит в небо. Саша вновь взглянул на экран и увидел результат тестирования - 100 баллов. Это был тест о космосе, а Саше ведь всегда была интересна эта тема. В подарок победителю пришла ссылка на сайт. Саша немного устал и хотел отложить посещение сайта до завтра, но внезапно сайт открылся сам, и Саша увидел как будто прямой эфир из космоса. Зрелище настолько заворожило мальчика, что он не мог оторвать взгляд от экрана: он видел, будто камера удаляется от нашей планеты, удаляется от Солнца и видно целиком всю Солнечную систему. Затем ещё дальше: вот уже видно всю Галактику, Млечный путь. Затем ещё и ещё: видно, что в космосе невероятное количество таких галактик, сложно даже представить, сколько их может быть. Потом камера как будто стала приближаться к одной Галактике, и стало видно, что в ней две звезды и одна планета. Камера приближалась к планете, которая была очень похожа на нашу: видны были синие океаны и зелёные материки. Затем Саша увидел существ, очень похожих на людей. Он не слышал их речь, но понял, о чём они думали, существа через этот тест искали человека, способного поверить в них и понять их. До него донеслось: «У взрослых людей много предрассудков, а вот дети способны воспринимать новое, не ограничивая себя стереотипами»...

То ли сон это был, то ли видение - Саша так и не понял. Но этот случай укрепил в Саше ещё сильнее его желание узнать как можно больше о космосе. Он проходил ещё больше олимпиад, конкурсов, много читал, так что он стал знать не меньше астрономов, поэтому, когда он вырос астрономом и стал. Также космос для него стал и довольно жутким, так как он огромен и неизведан, его невозможно полностью изучить, в нём полно планет, которые могут убить человека лишь своим воздухом, в нём полно метеоритов и чёрных дыр, в нём человек не может быть главным...

На его станции он следил за запусками ракет, новые данные всегда узнавал одним из первых и был верным своему делу. Иногда изучение просто ставило в тупик, тогда Сашу это всегда злило, ведь он хочет узнать про космос всё, но человеческая жизнь для этого слишком коротка, так тут ещё и задержки.

Так он всю жизнь и изучал космос. Он много чего изучил и узнал и сильно помог науке, но, к сожалению, все учёные когда-то заканчивают свои исследования, также и Саша с ними закончил, но эти самые исследования остаются для следующих поколений, чтобы потом они могли изучать новое и так по кругу.

Когда-нибудь люди найдут новые непригодные планеты, новые звёзды и остальное, а до тех пор мы будем тихонько работать и продвигаться, как Саша, чтобы эти времена настали.

Виктория Широга

Необычный сон

Как-то раз два друга, Васька и Петька, решили провести время вместе после уроков. Долго они думали, к кому же пойти: ведь у Васьки дома есть Xbox, а у Петьки большой-пребольшой телевизор. Ребята долго не могли определиться: выбор был сложным. После долгих размышлений, мальчики решили, что пойдут к Пете. Дома Наталья Сергеевна, мама Пети, покормила ребят, которые сильно вымотались после шести уроков. После плотного обеда ребята пошли отдыхать - смотреть телевизор. Переключая с канала на канал, мальчики долго не могли выбрать, что же всё-таки посмотреть. Однако Вася задержался на одном канале, так как его заинтересовала реклама. Он спросил друга:

- Петька, а ты читал новый выпуск журнала «Приключение на Луну»?

- Нет, пока не читал. Как назло не могу найти в киосках этот выпуск...

- Да не расстраивайся, я могу тебе свой дать выпуск!

- Правда?! - глаза Петьки широко раскрылись, - большое спасибо!

После этого ребята начали смотреть их самую-самую любимую программу, в которой обсуждались межгалактические пространства. Ребята даже сделали звук громче, так как неожиданно диктор заговорил том, что некоторые обсуждают полёт на Марс. Более того - скоро запустят беспилотник на Марс. В программе даже вставили вырезки из фильма «Марсианин».

-Эх, вот бы нам так... взять и построить ракету, полететь на Луну, Марс или Сатурн, - мечтательно сказал Петя.

-Да, было бы неплохо... Да где же нам найти ракету?

-Да хоть сами построим! Вырасту - стану инженером, буду разрабатывать новейшие космолёты! - с гордостью в голосе воскликнул Петька.

Вася скептически посмотрел на друга:

-Петь, не носи чепухи! Для того, чтобы что-то построить нужны материалы, а где нам их взять? Не из воздуха же! Да и денег у нас на них нет!

Петя надулся, он обиделся, что друг не поддержал его идею.

- Ладно, обсудим это позже, - сказал Вася, чтобы Петька не сильно обижался.

Как раз в это время в комнату вошла мама Пети и сказала, что мальчикам пора уже спать, так как время позднее.

Мальчики подготовились ко сну и легли спать.

Ребята уснули быстро. Очнулись они в другом месте, не там, где они заснули, да и явно не на Земле... Если на Земле была тёмная ночь, то в этом месте был явно день, однако солнце светило фиолетовыми лучами и облака были тёмно-фиолетовые. По небу летели кометы, были видны многочисленные падающие звёзды, вдали мигали огоньки. По дороге проезжали не привычные глазу автомобили, а летающие тарелки! Удивительным был и сам город: высокие-высокие зеркальные дома, отражающиеся друг в друге, просторные длинные-длинные улицы - было невероятно свободно.

Окружающее пространство мальчики долго-долго рассматривали, глаза разбегались. Всё было так необычно и волнующе. Однако друзья заметно проголодались. Вася вдруг вспомнил, что перед сном он положил себе в карман немного конфет, а то вдруг ночью захочется поесть. Засунул в карман ключи и очень-очень удивился.

- Я нашёл в кармане ключи! Что это ещё за ключи? Откуда они?

Петя подумал:

-Возможно, это ключи от летающей тарелки! Но от какой именно? Здесь их так много!

- Подожди! Тут есть кнопка. Может нажать?

Васька с некоторой опаской нажал на кнопку. Друзья прислушались - никого звука не последовало. Они уже было расстроились, но вдруг взгляд Пети остановился: неподалеку от ребят стояли летающие тарелки, и одна из них мигала, переставая. Мальчики переглянулись и побежали к ней.

-Вася, быстрее залезай! Нужно разобраться, как управлять ею!

Около десяти минут мальчики искали, куда же вставить ключ от тарелки. В глазах их уже замелькало отчаяние, пока случайно Петя не нажал нужную кнопку, после чего снизу выдвинулся ящик с отверстием для ключа. Тарелка взлетела!

Вася быстренько залез, и тарелка взлетела!
Но управлять тарелкой было нелегко, она будто специально не слушалась: то вверх, то вниз. От сильного напряжения у мальчиков начала болеть голова... Сложно управлять летающей тарелкой, когда впереди летит большая тарелка, да ещё и не уступает! Ребята пытались свернуть, но всё тщетно. А другая тарелка даже и не собиралась останавливаться... Ребята потеряли управление... Столкновения не миновать! И...

Мальчишки проснулись в холодном поту от резкого звона...

Ребята были очень возбуждены, они глядели друг на друга широко раскрытыми глазами.

- Что это было? - воскликнули они в один голос.

Немного успокоившись, друзья поняли: им снился один и тот же сон. Это было так удивительно и так волнительно, они обсуждали этот сон так долго, что совсем забыли о завтраке. А на улице вовсю сияло солнце, заполняя комнату фиолетовыми лучами...

Софья Погорелова

Лёша

Лёша не мог существовать без мыслей о космосе. Юного шестиклассника неизведанное бескрайнее пространство тянуло с малых лет. Никто из его окружения не мог объяснить такой сильной и безудержной тяги к звёздам, планетам, созвездиям, метеоритам, кометам... В семье у него космонавтов не было, да и в садик и школу он ходил обычную, без уклона в астрономию. Рос себе да рос спокойно до пяти лет, а затем взял да заявил на шестой день рождения:

- Хочу быть космонавтом!

Взрослые похвалили рвение Лёшеньки, так как не каждый современный ребёнок тянется в сторону серьёзных и сложных профессий, однако приняли это сообщение со скепсисом, так как считали, что с возрастом вкусы у мальчика поменяются, и он выберет другую стезю.

Однако Лёшка рос и всё сильнее укреплялся в своём намерении. Однажды после очередного прослушивания книги на ночь, Лёша серьёзно посмотрел на сестру, которая ему читала и нахмутив брови посмотрел сестре прямо в глаза. От такого взгляда Машке стало немного не по себе.

- Лёшка, ты чего? – обеспокоенно спросила сестра у брата, закладывая книгу указательным пальцем.

- Я хочу посетить планету Маленького Принца. Нужно не забыть это, прошу тебя напомнить мне об этом, когда я вырасту. У меня много планов, но важнее всего – полёт на такую интересную планету.

Сестра выдохнула и кивнула. Она не хотела разочаровывать маленького брата и просто решила подыграть, так как считала увлечение космосом временным.

Шли годы, а комната Лёшки становилась похожей на космическую станцию: всюду плакаты, связанные с космосом, на книжных полках книги по астронавтике и модельки космических планет (некоторые из них мальчик сделал сам по инструкции), но главной ценностью мальчика был телескоп, который мальчику подарила семья на одиннадцатый день рождения. Лёшка старался выполнять домашние задания побыстрее и застывал перед окном в ожидании ночи, чтобы посмотреть на звёзды, пролетающие кометы, которые возможно увидеть. Увлечение мальчика становилось всё сильнее и сильнее, космос тянул его, его влекло к неизведанной пустоте.

Неизменной оставалась любовь к сказке о Маленьком Принце. Детская мечта иногда смешила взрослеющего мальчика, но в душе он верил, что такая планета может существовать. Ну не может же это быть выдумкой?

Юность Алексея прошла в подготовке к поступлению в местный астрономический университет. Лёша не отрывался от книг и старался обнаружить в них то, что он ещё не нашёл, упустил или не заметил. Старался он также уделять внимание спорту, так как знал, что космонавт должен быть выносливым, сильным, крепким. Одноклассники подшучивали над ним, но парнем Лёша был увлечённым настолько, что насмешек этих не понимал и нередко не замечал.

Вступительные экзамены были трудными, волнительными и выматывающими. Алексей и не надеялся, что сможет поступить и он удивился, когда увидел себя в списках на зачисление.

Стареющие родители неустанно удивлялись любви сына к космосу, а его сестра Машка немного боялась, что её детей тоже потянет в космос. В космосе страшно и жутко. Но Лёшу всё равно все поддерживали.

Он отдавал всего себя учёбе, а затем и работе.

Первый полёт у Алексея был в тридцать пять лет. Он жутко волновался, но благодаря поддержке семьи он смог настроиться на нужный лад. Первый полёт оказался прекрасным, чудесным и тяжёлым. Он он был готов к этому, но для молодого человека трудности не стали преградой, а начали закалять. Лёша искренне любил свою работу. Космос стало для него не то чтобы частью жизни... Бесконечное пространство превратилось в жизнь Алексея.

После очередного возвращения из космоса Мария спросила у брата:

- Ну как там твой Маленький Принц поживает? Ещё не нашёл?

Лёша помолчал некоторое время, а затем серьёзно добавил:

- Ещё нет, но мне кажется, что однажды я действительно встречу с ним.

Прохор Иняткин

Тебя ждёт космос!

Дима жил на окраине города Энгельс, Саратовской области. Учился в шестом классе. Увлекался астрономией и техникой. Особенно его увлекало техническое оснащение ракет и космических станций, их создание, судьбы изобретателей. Не без успеха, он пытался заниматься виртуальным моделированием, на которое у него уходило всё свободное время. Друзей у Димы было немного, да и те, в основном, друзья по переписке. И дело было не в том, что его увлечения мало, кто разделял, просто Дима не мог ходить ...

В школу он ездил на коляске. И очень часто его провожала мама, потому что дорога была нелегкая и довольно долгая. Из школы домой иногда помогали добраться друзья, но это случалось очень редко. Не потому, что одноклассники были бессердечные, просто, когда тебе тринадцать лет, так хочется побегать и покататься на велосипеде, отправиться гулять веселой компанией или, наоборот, зависнуть в телефоне или планшете. С Димой общались, но коляска и его невозможность ходить навевала на ребят грусть.

Дима свыкся с этой ситуацией и жил интересами и мечтами. И, можно сказать, что его всё устраивало, и он ни на что не жаловался. Но... временами так хотелось этими мечтами поделиться.

Однажды, практически в конце последней четверти, в класс, где учился Дима, пришёл новый мальчик, с открытым добрым лицом и большими смешными очками. Свободное место было только за Диминой партой и Андрей, так он представился классу, с радостью его занял. На переменах ребята разговорились и с удивлением и радостью поняли, что делят они не только парту, а целый космос! Оказалось, что Андрей с первого класса увлекается космосом, его освоением и устройством космических кораблей. Он с нетерпением поделился с Димой литературой и интересными сайтами и программами, позволяющими заниматься 3D моделированием. Дима не верил такой удачной встрече. После уроков Андрей вызвался проводить Диму домой, помог ему справиться с коляской на трудных участках дороги. Помог заехать в лифт, проводил до квартиры и, конечно же, зашёл в гости.

Теперь всё свободное время друзья проводили вместе, общались, придумывали, изобретали. Дима был счастлив и очень хотел поделиться с Андреем мечтой о полёте в космос. Хотел, но не мог. Он понимал, как это нелепо человеку в инвалидном кресле мечтать о космосе.

Двенадцатого апреля Андрей предложил Диме съездить на место приземления Гагарина. Ребята заказали такси и приехали в назначенное место, где каждый год устраивается большой праздник, а теперь ещё и строится настоящий Парк покорителей космоса! Ребята гуляли по удобным дорожкам, ели мороженое, смотрели праздничный концерт, встречали многочисленных гостей, в том числе настоящих космонавтов. День выдался невероятно тёплым и солнечным, хотелось радоваться и делиться этой радостью со всеми вокруг.

Друзья присели на уже позеленевшую молодую травку и, затаив дыхание, смотрели на цветных воздушных змеев, которые запустили высоко-высоко в небо. Змеи имели формы комет с огненно-красными развивающимися хвостами и формы смешных мультяшных ракет с иллюминаторами и красными крыльями.

Дима задумчиво сказал:

- А знаешь, глупо, конечно, прозвучит, но больше всего в жизни я мечтаю полететь в космос!

Сказав это, он смутился и покраснел.

Андрей совершенно невозмутимо ответил:

- Прекрасная мечта, более того, вполне реальная!

- Ты смеёшься? Реальная? Для человека, сидящего в инвалидном кресле?

Андрей сделал серьёзное и даже немного суровое лицо.

- Ты считаешь, я издеваюсь или просто поддерживаю разговор? Дружище, в космосе не нужно ходить! Ты что совсем забыл про невесомость! Если ты станешь хорошим техником, да тебя с руками (он хотел сказать и ногами, но запнулся) оторвут! Ты даже не представляешь, как летит время, и как меняются технические возможности человека.

Дима удивлённо и внимательно слушал Андрея.

- Ты только представь, ну вот представь – Юрий Гагарин. Он ведь родился, ты, кстати, помнишь когда?

Дима, кивнул:

- Конечно! 9 марта, 1934 года.

Андрей продолжил.

- Вооооот! 1934 год! Ты думаешь, в этом году кто-то мог подумать о том, что человек полетит в космос? Вот так же, как и ты сидели, в небо смотрели и мечтали. А Гагарин, когда поступал в Саратовский индустриальный техникум в пятидесятые годы, думаешь, он мог себе представить, что полетит в космос?

- Не знаю, наверное, он об этом думал.

Андрей вскочил от возбуждения.

- Да нет, нет, не думал. А именно мечтал, понимаешь! И мечте своей не изменял, а усиленно шёл к ней и работал. Знаешь, как он занимался и физкультурой в том числе! Он ведь, когда пришёл в Саратовский аэроклуб и там успехов добился. И учёбу с отличием закончил, и первый самостоятельный полет совершил на Як-18, и вообще в аэроклубе совершил 196 полетов, налетал 42 часа!

Дима задумчиво улыбался.

- Да ты прав, прав, дружище! Надо мечтать и идти к своей мечте. А ты? Разве ты не мечтаешь попасть в космос, совершить межпланетное путешествие, сделать великое открытие? Разве ты не мечтаешь?

Андрей опустил на траву и протёр запотевшие очки.

- Я... Вот я-то как раз о таком и не мечтаю. У меня ведь очень плохое зрение, гораздо хуже чем, кажется, на самом деле. Один глаз не видит совсем, а второй каждый год все хуже и хуже. Даже врачи говорят, что операция не даст никаких гарантий. И потом...

Андрей опять повеселел.

- И потом, я не такой талантливый как ты! Я просто увлекаюсь техникой. А у тебя талант! Тебя ждёт большое будущее, и я не сомневаюсь, тебя ждёт КОСМОС! Так что, давай, дружище, я буду твоими ногами на ЗЕМЛЕ, а ты моими глазами в КОСМОСЕ!

Мирра Тараканова

Сценарий "Сны о Гагарине"

№ сцены	Фон (номер фона, описание)	Действующие лица	Описание действий в сцене	Хронометраж	Диалоги, слова за кадром
1	Оранжевый цвет		Появляется название, имя автора	5	Музыка
2	Фон 1. Комната в квартире. Вечер. В комнате игрушки и письменный стол	Девочка Настя	Девочка сидит за столом, грустит, рукой подперла щеку. Говорит сама себе и пишет в дневнике	10	Сегодня не самый удачный день. Получила двойку по истории. Не смогла вспомнить, когда первый человек полетел в космос. А ведь космос – это что-то таинственное. Пугающее. А он вот смог не побояться и пересилить страх... а я циферки не смогла запомнить... Хотя хорошо помнила, что этого человека звали Юрий Гагарин. А теперь очень хорошо помню и никогда не забуду, что это было 12 апреля 1961 года. Ладно... Иду спать, а то уже поздно.
3	Фон 2. Сон девочки. Та же обстановка в квартире	Девочка Настя	Девочке снится, как она встаёт с постели,	3	Шум мотора

			подходит к открытому окну, из которого слышен шум мотора		
4	Фон Открытое окно, в нём девочка. Сверху спускается луч света с космонавтом	3. Девочка Настя, Юрий Гагарин	С неба спускается луч, в котором она видит Гагарина	20	<p>Юрий Гагарин: -Здравствуй, Настя! Очень рад тебя видеть. Сегодня не часто дети вспоминают обо мне, хотя многие всё ещё мечтают о космосе, играют в компьютерные игры с космическими кораблями.</p> <p>Настя: Юрий Алексеевич! Не ожидала Вас увидеть! Простите, что так опозорилась на уроке, мне очень стыдно...</p> <p>Юрий Гагарин: Ну не расстраивайся, самое главное – теперь ты уже всё знаешь, а воображения тебе не занимать. Думаю, с лёгкостью представишь, как я собирался в космос, проходил испытания...</p>

					<p>Настя: Признайтесь, страшно было?</p> <p>Гагарин: Ну а как ты думаешь?! Но главное – уметь побеждать свои страхи, не бояться делать шаг вперёд, открытий, которые могут быть полезны огромному количеству людей. Тебе это тоже, уверен, когда-нибудь предстоит. Ну а сейчас мне уже пора! Всего тебе доброго.</p> <p>Настя: И вам!</p>
5	Квартира. Вечер следующего дня	Девочка Настя	Девочка сидит у открытого окна, что-то ожидает	5	<p>Настя: Ну конечно, это был сон. Хотя какой же это добрый, хороший человек! Ну а если написать ему письмо? Вдруг прочтёт? Есть же другая жизнь...</p>
6	Квартира. Ночь	Девочка Настя	Сидит за столом. Комната укутана в ночь	10	<p>Настя пишет и говорит: «Юрий Алексеевич! Вот Вы вчера мне во сне сказали, не бояться открытий.</p>

			Только лампа на столе горит и девочка пишет		Я ещё раз перечитала, сколько вы сделали в жизни полезного и важного – открыли людям дорогу в космос, в мир неизведанного. Другие космонавты даже потом на Луне побывали. А ещё во время холодной войны помогли людям понять, что конфликты между государствами не приводят ни к чему хорошему. Спасибо вам, что вы... есть!»
7	Квартира. Ночь. Девочка засыпает	Девочка Настя, Юрий Гагарин	Девочке снова снится, будто она садится у окна, а к ней спускается Гагарин, он улыбается и протягивает ей руку	7	Гагарин: Настя, я прочитал твоё письмо! Очень приятно. А хочешь – полетишь со мной сейчас? Я покажу тебе космос. Обещаю, что верну тебя обратно в целости и невредимости. Настя: Конечно! Я очень хочу. Гагарин: Ну тогда... Поехали!
8	Оранжевый фон		Титры	3	Музыка